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zione economica, noi abbiamo un debito 
di grat i tudine verso questi valorosi operai, 
che al di là dei mari cercano con mirabili 
sacrifizi e sforzi operosi di aumentare la ric-
chezza del nostro paese. 

Vada quindi a loro , con animo reverente 
e grato, il nostro saluto riconoscente. ( Vive 
approvazioni — Molti deputati si congratu-
lano con Voratore). 

P R E S I D E N T E . Domanderò ai singoli 
proponenti degli ordini del giorno se li man-
tengano. 

L'onorevole Pietro Niccolini non è pre-
sente; s ' intende che abbia rinunciato al suo 
ordine del giorno. 

Onorevole Vaccaro, mantiene o ri t ira il 
suo ordine del giorno? Come ella ha udito, 
l 'onorevole ministro lo accet ta in genere co-
me raccomandazione. 

VACCARO. Prendo a t to delle dichiara-
zioni dell 'onorevole ministro, e lo ringrazio, 
augurandomi che il Governo fa rà del suo 
meglio per risolvere al più presto possibile 
la questione del lat ifondo in Sicilia. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Longinot t i? 
L O N G I N O T T I . Farò una brevissima di-

chiarazione. Era mia ferma intenzione d'in-
sistere sul mio ordine del giorno che propu-
gna la par i tà di t r a t t amen to di t u t t e indi-
s t in tamente le organizzazioni economiche 
in rapporto al Consiglio superiore del lavoro 
e di chiederne la votazionel nominale, per 
dar modo a tu t t i in questa Camera di espri-
mere ne t t amen te la loro convinzione sopra 
un argomento di così al ta e delicata im-
portanza, che investe ad un tempo proble-
mi gravissimi di libertà, di giustizia, di coe-
renza ed anche di lealtà politica. 

Ma la questione che mi sono permesso 
di sollevar qui dentro ha o t tenuto così larga 
ripercussione nella Camera e nel paese da 
rendere consigliabile una discussione più 
ampia ed in sede più oppor tuna di quella 
del bilancio di agricoltura, e che concluda 
con un voto meno improvviso. 

A ciò si aggiunge che l'insistere in que-
sto momento sulla domanda di una vota-
zione nominale, nella certezza che la Ca-
mera non si t roverebbe in numero legale, 
ad altro effetto non condurrebbe che a ri-
t a rda rne i lavori. 

Per queste ragioni, seguendo anche il 
parere di autorevoli amici, consento a riti-
rare il mio ordine del giorno, dichiarando 
però che esso sarà immedia tamente conver-
t i to in mozione. 

T U R A T I . Che morirà nell' ordine del 
giorno. 

L O N G I N O T T I . E lei farà da necroforo. 
P R E S I D E N T E . OnorevoleMaraini ,man-

tiene o r i t i ra i suoi ordini del giorno? 
MARAINI . Dopo le dichiarazioni dell'o-

norevole ministro, dichiaro di ritirarli. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Canepa non 

è pres 'n t 1 . S ' in tende che abbia r inunziato 
al suo ordine del giorno. 

Onorevole Astengo, insiste? 
ASTENGO. Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Cao-Pinna? 
C A O - P I N N A . Accetto le dichiarazioni 

del Governo, a t tendo che le mie raccoman-
dazioni abbiano esecuzione, e ritiro l 'ordine 
del giorno. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Odorico 
non è presente. S ' intende che abbia rinun-
ciato al suo ordine del giorno. 

L'onorevole Baldi? 
BALDI . Annuendo al consiglio dell'ono-

revole ministro Nitti , ritiro il mio ordine del 
giorno, con la speranza che egli vorrà pren-
dere a cuore l 'argomento. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Agnesif 
AGNESI. Ringrazio l 'onorevole ministro 

degli affidamenti dat i circa l ' istituzione del 
credito agrario da impiantars i in Liguria, e 
lo ringrazio anche delle assicurazioni fa t te-
mi che gli studi e le esperienze per la lot ta 
contro il fleotripide saranno continuati ener-
gicamente. 

Prendo a t to della promessa ohe gli altri 
provvedimenti di carat tere generale, e non 
solo particolari per la Liguria, da me espo-
sti, saranno dall'onorevole ministro s tudiat i . 
E ritiro il mio ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Bolognese 
non è presente. S ' intende che abbia r inun-
ziato al suo ordine del giorno. 

Neanche l 'oaorivole Nuvoloni è ^pre-
sente; s ' intende che abbia rinunziato al suo 
ordine del giorno. 

L'onorevole Cermenati ha facoltà di di-
chiarare se intenda di mantenere iì suo ordi-
ne del giorno. 

CERMENATI . Le precise dichiarazioni 
che ¡'onorevole, ministro ha fat to, e che 
hanno t a t t o il valore di una specifica pro-
messa e t u t t a la solennità di un impegno 
personale, valgono assai di più della mate-
riale votazione di un ordine d d giorno, che 
po t rebbe a iche giacere dimenticato. 
% Io acced) quia li ben volentieri al s io 
a m i bile invito di ritirare il mio ordine del 
giorno; ciò che facci:», p r e n i e i l o abfc) di 
quello che egli disse, e ringraziandolo viva-
mente di t u t t e le cortesie che mi ha usato. 


